

成渝地区双城经济圈跨区域协作18条经验做法首次得到国家层面系统总结推广

9月24日,笔者从省发展改革委获悉,国家发展改革委近日总结了成渝地区双城经济圈跨区域协作的18条经验做法,面向全国推广。

成渝地区双城经济圈建设部署推进3年多来,四川省、重庆市切实深化合作、健全机制,推动一体化发展,在产业协作、政策协同、项目共建等六大方面形成一批好经验、好做法。此次是成渝地区双城经济圈跨区域协作经验做法首次得到国家层面系统总结推广。

在促进产业共建共兴方面,两地共建优势产业链、共建联合招商机制,探索经济区与行政区适度分离改革。其中,两地联合出台汽车、电子信息、装备制造、特色消费品等领域高质量协同共建实施方案,推动补链、延链、强链,2022年,川渝共生产汽车318万辆,同比增长17%,川渝电子信息产业规模突破2万亿元,成渝地区电子信息先进制造集群入围国家先进制造业集群。

在共同建设统一市场方面,两地推进市场主体“异地同标”,实现营业执照异地互办互发、立等可取;实现企业通过电子税务局申请跨省市线上迁移,为企业在川渝自由流动提供便利;共建跨省公平竞争审

查协作机制,共同营造国际一流营商环境。

在协同推动对外开放方面,两地共创全国首个中欧班列合作品牌“中欧班列(成渝)”,开行班列数、货值均为全国第一,占全国中欧班列开行总量近30%;推进跨省市“关银一KEY通”川渝一体化监管模式,首次实现“电子口岸卡”跨海关关区通办,自实施以来,川渝两地已设置39个受理点,服务企业1万余家,累计办理业务逾2万次,办理时长压缩2/3。

在深化生态环境共治方面,开展生态环境协同立法司法协作,设立川渝环境资源司法协作巡回法庭,开展跨区域案件巡回审判;开展跨界河流联防联控联治,2022年川渝跨界河流25个国控断面水质达标率100%;共建危险废物跨省转移“白名单”机制,2020年以来完成“白名单”跨省转移审批14.4万吨。

在推动社会共建互融方面,联合发布3批311项“川渝通办”事项,共同实施2批43项便捷生活行动举措,推动居民身份证等34类电子证照互认共享,推动小学入学、员工录用、创业服务等7个“一件事”川渝

通办、34项服务“免证办”,20项证明事项在两地实行告知承诺制;推进跨省通信一体化,取消川渝地区座机通话长途费,实现全国首例跨省级行政区域固定电话通信资费一体化,推出两省市亲情号互设、跨省缴费等8项跨省通信服务;推进毗邻地区警情处置一体化,建立突突治安问题联合整治机制。

在完善协调协商机制方面,建立党政联席会议、常务副省市长协调会议、联合办公室及专项工作组常态化工作机制。重大项目联合调度服务机制持续健全,建立省市领导联系成渝地区双城经济圈重大基础设施项目工作机制,按年度滚动实施共建成渝地区双城经济圈重大项目300余个、总投资超3.56万亿元。建立协同立法机制,实现立法项目协商确定、立法文本协商起草、立法程序同步推进、立法成果共同运用、法规实施联动监督。建立干部互派挂机机制,已有3批次301名年轻干部互派锻炼,推动两地信息互通、经验共享。(史晓露)

唱好双城记 共建经济圈



9月21日,内江市东兴区总工会在郭北镇青台村举行徒手捉鱼比赛。来自区直机关和各乡镇的80余名选手与当地农民一起在稻田中捉鱼狂欢,共同分享丰收的喜悦,祝愿大家年年有“鱼”。(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)

告

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热线 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

■成都鑫泰源建设工程有限公司公章遗失 印章丢失声明 公司公章遗失,因不慎遗失,特此声明作废。

■成都立明建筑设计有限公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。

■和韵设计有限公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。

■四川捷诚弘瑞建筑工程有限公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。

■四川君博幼教有限公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。

■研升公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。

■华区府襟怀外贸有限公司公章遗失 印章丢失声明 公章遗失作废。